

Южные горы

Для жителя северных равнин южные горы имеют необъяснимую прелесть.

Утром горы лежат в синем прозрачном тумане, сквозь который едва видны их очертания.

В полдень туман исчезает, остаётся лишь светло-голубой пар. В нём чувствуется что-то знойное и сонное. Ощущается в воздухе такая минута, когда солнце стоит на самой высоте горизонта, а лучи его такие огненно-яркие, что всё разнообразие горных тонов пропадает, утопает в свете. Горы теряют свою массивность и кажутся воздушными, как будто прозрачными. «В эти минуты они принимают какой-то идеальный вид», - рассказывает очарованный путешественник.

Чем ниже опускается солнце, тем золотистее представляется голубоватый воздух, что облегает горы.

Но вот уже рассеивается нежно-жёлтый пар. Утренняя радужная дымка совершенно растворяется, и ты удивляешься цветовой палитре. Горы покрылись золотисто-палевым цветом, но скоро начинают пробегать по ним лёгкие лиловые тона. Они становятся сильнее и гуще, и горы освещаются необыкновенным сиянием.

Через мгновение по ним разливается розовый пурпур, и они стоят словно объятые пламенем. Устают глаза созерцать этот ослепительный блеск, однако и он слабеет.

Последние кровавые лучи заката обольют горы алым светом, и тут же они утонут в сероватом ночном тумане. Солнце скрылось, и только искристое розовое мерцание догорает кое-где на пикообразных вершинах.

Как хорошо, что я родился и вырос в северной равнинной стране, а не в горах. Я привык бы к горным красотам южной природы и не получал бы этого наслаждения.